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 Státního fondu kultury České republiky
Mies van der Rohe Award 2013 
Evropská cena za současnou architekturu 
Výstava 

Ve dnech 18. prosince 2014 – 25. ledna 2015 pořádá Zlatý řez ve spolupráci s Nadací Mies van der Rohe v Barceloně a Národní galerií v Praze výstavu Evropská cena za současnou architekturu / Mies van der Rohe Award 2013. Cena byla poprvé udělena v roce 1988 a je považována za nejprestižnější ocenění pro evropského architekta současnosti. 
Výstava představuje v plánech, fotografiích a textech 40 nejlepších evropských staveb, vybraných mezinárodní porotou. Jedná se o stavby, které byly dokončeny v posledních dvou letech, byly navrženy evropským architektem a postaveny v jedné ze 38 evropských zemí (členské země EU, Evropského hospodářského prostoru a potenciální kandidáti členství). Stavby nominuje do soutěže početná skupina nezávislých expertů a národní architektonické instituce, sdružené v Evropské radě architektů.
Výstava seznamuje návštěvníky i s historii Ceny a s průběhem jednání poroty včetně odůvodnění výsledků. Zlatý řez jako partner Evropské ceny za současnou architekturu v České republice přiváží výstavu do Prahy již od roku 2004, letos potřetí ve spolupráci s Národní galerií přímo do Veletržního paláce.  

V letošním jubilejním roce, kdy Mies van der Rohe Award slaví 25 let své existence, je putovní výstava vítězů a finalistů Ceny doplněna o prezentaci všech dosavadních laureátů Ceny a nositelů Zvláštního uznání pro začínajícího architekta. 

Cena 

Evropská cena za současnou architekturu zdůrazňuje význam architektury jako spolutvůrce veřejného prostoru a jednoho z rozhodujících faktorů, které ovlivňují kvalitu života. Smyslem ceny je podpořit tvořivost v současné architektuře a ukázat, jak významnou roli hraje současná architektura při tvorbě evropské společnosti a kultury. 
Bienální cenu udělují každé dva roky společně Evropská unie a Nadace Mies van der Rohe se sídlem v Barceloně. Cena není nijak omezena co do měřítka či programu stavby. V každém ročníku najdeme soukromé domy i veřejnou bytovou výstavbu, muzea a kulturní instituce, vzdělávací, zdravotnické a sportovní stavby, stejně jako velké infrastrukturní projekty a dopravní stavby. 
Cena obnáší částku 60.000 € pro vítěze a 20.000 € pro držitele Zvláštního uznání pro začínajícího architekta. Oba laureáti odbrží rovněž sošku, evokující barcelonský pavilon Mies van der Rohe, který je symbolem nejen této Ceny, ale především vrcholné architekonické tvorby a inovace.

Laureátem Ceny v roce 2013 se stala budova Koncertní síně a konferenčního centra Harpa v Reykjavíku, která je společným dílem mezinárodního týmu autorů:  Peer Teglgaard Jeppesen, Osbjørn Jacobsen (Henning Larsen Architects), Sigurður Einarsson (Batteríið Architects) a Olafur Eliasson (Studio Olafur Eliasson). 
Zvláštní cenu pro začínající architekty 2013 získali  María Langarita a Víctor Navarro (Langarita-Navarro Arquitectos ) za Red Bull Music Academy v Madridu. 
Porota Ceny a proces hodnocení
Porota Ceny je složená z architektů, teoretiků architektury a zástupců architektonických institucí z celé Evropy. Mezi členy poroty je vždy i laureát předchozího ročníku ceny a držitel Zvláštní ceny pro začínajícího architekta. Porota Mies van der Rohe Award 2013 pracovala ve složení: 

Wiel Arets, předseda 
Pedro Gadanho
Antón García-Abril
Louisa Hutton
Kent Martinussen
Frédéric Migayrou
Ewa P. Porębska
Giovanna Carnevali, ředitelka Nadace Mies van der Rohe, tajemnice poroty
Porota ročníku 2013 se sešla dvakrát. Na prvním setkání v Barceloně ve dnech 25. – 26. ledna 2013 se seznámila se všemi 335 díly, která byla nominována experty, členskými asociacemi ACE a dalšími národními asociacemi architektů i poradním výborem Ceny. Následovala obšírná diskuse, z níž vzešel výběr 40 projektů k prezentaci na výstavě a v katalogu. Z těchto projektů byli vybráni  finalisté: 

Tržnice, Gent, Belgie. Paul Robbrecht, Hilde Daem / Robbrecht en Daem architecten; Marie-José Van Hee / Marie-José Van Hee architecten 
Superkilen, Kodaň, Dánsko. Bjarke Ingels, Nanna Gyldholm Møller, Mikkel Marcker Stubgaard / BIG Bjarke Ingels Group; Martin Rein-Cano, Lorenz Dexler / Topotek 1; Jakob Fenger, Rasmus Nielsen, Bjørnstjerne Christiansen / Superflex
Dům s pečovatelskou službou, Alcácer do Sal, Portugalsko. Francisco Aires Mateus, Manuel Aires Mateus / Aires Mateus 
Metropol Parasol, Sevilla, Španělsko. Jürgen Mayer H., Andre Santer, Marta Ramírez Iglesias / J. MAYER H. 
Koncertní síň a konferenční centrum Harpa, Reykjavík, Island. Peer Teglgaard Jeppesen, Osbjørn Jacobsen / Henning Larsen Architects; Olafur Eliasson / Studio Olafur Eliasson; Sigurður Einarsson / Batteríið Architects 

Členové poroty osobně navštívili zmíněných pět staveb ve dnech  21. – 24. dubna 2013 a poté se sešli na druhém zasedání na Islandu, kde intenzivně debatovali o těchto finalistech a jejich kvalitách. 

Tržnice v Gentu byla oceněna jako projekt, který proměnil bývalé parkoviště v multifunkční veřejný prostor a navrátil život do historického centra Gentu. Projekt Superkilen získal obdiv za to, jak obnovuje zanedbanou část města Kodaně, důsledně trvá na roli městského prostoru jako katalyzátoru změny a odmítá obvyklý postup gentrifikace. Porota ocenila elegantní a velmi zdařile provedený návrh Domu s pečovatelskou službou v Alcácer do Sal, který představuje program zdravotní péče, jaký je v naší stárnoucí společnosti stále naléhavější. Metropol Parasol ukazuje, jak se může městský prostor stát novou dominantou města a zároveň být přijat občany jako středisko veřejných aktivit a událostí. 

Porota nejvýše ocenila Koncertní síň a konferenční centrum Harpa v Reykjavíku. Je to ocenění budovy i islandské společnosti, která uvědoměle podporovala vznik veřejné kulturní budovy uprostřed velké hospodářské recese. Ikonické a transparentní porózní “cihly” na fasádě se jeví jako proměnlivá hra barevného světla, podporují dialog mezi městem a vnitřním životem v muntifunkčním kulturním centru, které je výsledkem interdisciplinární spolupráce mezi Henning Larsen Architects, Batteríið Architects a umělcem Olafurem Eliassonem.
Zvláštní uznání pro začínajícího architekta získala v roce 2013 Hudební akademie Red Bull v Madridu ve Španělsku, jejímiž autory jsou María Langarita a Víctor Navarro / Langarita-Navarro Arquitectos. Tato adaptace interiéru průmyslové budovy z počátku 20. století byla oceněna jako nová funkční a flexibilní městská struktura, současný prostor pro konání hudebního festivalu i dalších kulturních akcí. 
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Laureát Mies van der Rohe Award 2013
Harpa – koncertní síň a konferenční centrum, Reykjavík 
Reykjavík, Island

Architekti
Peer Teglgaard Jeppesen 

Osbjørn Jacobsen
Henning Larsen Architects 

Olafur Eliasson
Studio Olafur Eliasson 

Sigurður Einarsson
Batteríið Architects 

Klient
Harpa
Harpa je součástí velkorysého plánu, jehož cílem je rozšíření a revitalizace východní části přístavu v Reykjavíku a zlepšení spojení mezi touto částí přístavu a centrem města. Budova je určená pro pořádání koncertůí i konferencí, obsahuje celkem čtyři velké sály. Při pohledu z foyer tvoří konfigurace sálů “masiv”, který připomíná skalnaté pobřeží Islandu a kontrastuje s expresivní prosklenou fasádou z nespočetného množství skleněných plošek, která vznikla ve spolupráci se Studiem Olafura Eliassona.

Proměnlivé denní světlo proniká fasádou a vytváří ve foyer živou a měňavou hru světla, stínu a barev. Jižní fasáda je inspirovaná krystalizovanými čedičovými sloupy, které se nacházejí po celém Islandu, a vytváří kaleidoskopické odrazy města a okolní krajiny. Fasáda je tvořena prostorovými výplněmi - dvanáctistěny ze skla a oceli, které Eliasson nazývá “quasi-cihly” - a budova tak působí jako stále se proměňující hra světla, odráženého více než tisícem trojrozměrných cihel, které tvoří jižní fasádu. Ostatní fasády a střecha mají tvar, odvozený z tohoto geometrického systému, takže výsledkem je dvourozměrný, plochý povrch pěti- či šestistranných strukturálních rámů.

Klíčové prvky budovy jsou světlo a transparence.  Krystalická budova vyrůstá na rozhraní pevniny a moře, zachycuje a odráží světlo – podporuje tak dialog mezi budovou, městem a okolní krajinou. Jednou z hlavních myšlenek návrhu bylo “odhmotnění” budovy jako statické entity tak, aby reagovala na barvy města, oceánu a oblohy, které ji obklopují. 

www.arkitekt.is
www.henninglarsen.com
www.olafureliasson.net
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Zvláštní uznání pro začínajícího architekta 2013
Red Bull Music Academy 
Madrid, Španělsko 

Architekti
María Langarita
Víctor Navarro
Langarita-Navarro Arquitectos 

Klient
Red Bull España 
Red Bull Music Academy (RBMA) je putovní hudební festival, který se stěhuje každý rok na jiné místo. V roce 2011 se měl konat v Tokiu, ale kvůli následkům zemětřesení musel být přeložen jinam. Město Madrid se ujalo pořadatelství festivalu pouhé dva měsíce před jeho zahájením. Za místo konání festivalu byl zvolen kreativní prostor známý jako Matadero Madrid, situovaný v areálu průmyslových skladů ze začátku 20. století. RBMA  v Matadero Madrid spustil programování nového prostoru věnovaného audiotvorbě a výzkumu, nazvaného Nave de Música. Stavební projekt byl koncipován jako dočasná konstrukce s hlavními kritérii adaptability a reverzibility, aby bylo možné ji bez velkého úsilí a nákladů v průběhu času částečně nebo úplně přestavět.

Za těchto okolností a ve stavu nouze začala práce na infrastruktuře, která by odpovídala přesným technickým a akustickým potřebám festivalu a zároveň posílila, podpořila a obohatila řadu extrémně intenzivních uměleckých setkání, která se odehrají mezi zúčastněnými hudebníky. Zároveň s tím vzniklo prostředí, které bude zaznamenávat a archivovat vše, co se na festivalu odehraje. Návrh sledoval pět hlavních kritérií: termíny a rozpočet, zachování budovy skladu, programové požadavky, akustika a dočasnost. Výsledkem je projekt, který se rozvinul v interiéru budovy ve formě fragmentované městské struktury, v níž vznikají proměnlivé vztahy mezi stávajícím prostředím a  performancí, blízkostí a nezávislostí, a která tak může nabídnout komunitě uživatelů prostoru nečekaná jeviště pro jejich aktivity.

www.langarita-navarro.com
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Seznam 40 staveb, které jsou prezentovány na výstavě ročníku 2013
Harpa – koncertní síň a konferenční centrum

Reykjavík, Island
Peer Teglgaard Jeppesen 

Osbjørn Jacobsen
Henning Larsen Architects 

Olafur Eliasson
Studio Olafur Eliasson 

Sigurður Einarsson
Batteríið Architects 

Red Bull Music Academy 
Madrid, Španělsko 

María Langarita
Víctor Navarro
Langarita-Navarro Arquitectos 

Dům s pečovatelskou službou
Alcácer do Sal, Portugalsko 

Francisco Aires Mateus 
Manuel Aires Mateus
Aires Mateus 

Superkilen 
Kodaň, Dánsko

Bjarke Ingels 
Nanna Gyldholm Møller 
Mikkel Marcker Stubgaard
BIG Bjarke Ingels Group

Martin Rein-Cano, Lorenz Dexler
Topotek 1 

Jakob Fenger, Rasmus Nielsen, Bjørnstjerne Christiansen
Superflex

Metropol Parasol 
Sevilla, Španělsko

Jürgen Mayer H.
Andre Santer
Marta Ramírez Iglesias
J. MAYER H.

Tržnice
Gent, Belgie

Paul Robbrecht, Hilde Daem 
Robbrecht en Daem architecten

Marie-José Van Hee
Marie-José Van Hee architecten

Buda Art Centre
Kortrijk, Belgie 

Johan Anrys
Peter Swinnen
Freek Persyn
51N4E

Dům z recyklovaných prefabrikovaných garážových jednotek 
Bragadiru, Rumunsko 

Cristina Constantin 
Cosmin Pavel 
ABRUPTARHITECTURA 
Přírodní rezervace a návštěvnické centrum Brockholes  
Preston,  Velká Británie 

Adam Khan
Adam Khan Architects 

Výstavní prostor RAKE   
Trondheim, Norsko

August Schmidt
Arkitekt August Schmidt AS 
Trygve Ohren, Eivind Kristoffer Fasting, Ragnhild Pedersen Foss, Tomas Aasved Hjort
TreStykker2011

Museum a archeologický park 
Alise Sainte Reine, Francie

Bernard Tschumi
Bernard Tschumi Architects

Projekt Madrid Río 
Madrid, Španělsko 

Francisco Burgos, Ginés Garrido 
Burgos & Garrido Arquitectos Asociados 
Fernando Porras-Isla
Arantxa La Casta
Porras La Casta Arquitectos 
Carlos Rubio
Enrique Álvarez-Sala
Rubio & Álvarez-Sala 
Edzo Bindels, Adriaan Geuze
West 8 
Nizozemský filmový institut EYE 
Amsterdam, Nizozemí

Roman Delugan
Elke Delugan Meissl
Martin Josst
Dietmar Feistel
Delugan Meissl Associated Architects DMAA 

1301 iNN (Pomalý kůň) 
Piancavallo, Itálie

Stefano Pujatti
Alberto del Maschio
Valeria Brero
Elasticospa+3 

Budova místní samosprávy Kastilie a Leónu
Zamora, Španělsko

Alberto Campo Baeza
Pablo Fernández Lorenzo
Pablo Redondo Díez 
Alfonso González Gaisán
Francisco Blanco Velasco
Estudio Arquitectura Campo Baeza 

Přestavba obytné výškové budovy Tour Bois-le-Prêtre   
Paříž, Francie

Frédéric Druot
Frédéric Druot Architecture

Anne Lacaton
Jean-Philippe Vassal
Lacaton & Vassal architectes

Komplex administrativy a výroby firmy Pratic  
Fagagna, Udine, Itálie

Stefano Gri
Piero Zucchi
GEZA Gri e Zucchi Architetti Associati 

Rekonverze divadla Thalia 
Lisabon, Portugalsko 

Gonçalo Byrne
Gonçalo Byrne Arquitectos 
Patrícia Barbas 
Diogo Seixas Lopes
Barbas Lopes Arquitectos 

Dům Lude 
Cehegín, Murcia,Španělsko

Francisco Leiva Ivorra
Martín López Robles
Grupo Aranea

Obří cesta
Návštěvnické centrum
Bushmills, Severní Irsko, Velká Británie

Róisín Heneghan, Shih-Fu Peng
heneghan peng architects 

Centrum vědeckých informací a akademická knihovna   
Katowice, Polsko

Piotr Smierzewski
Wojciech Subalski 
Dariusz Herman
HS99

Dům Duna 
Thorpeness, Velká Británie 

Einar Jarmund
Håkon Vigsnæs
Alessandra Kosberg
Anders Granli
Jarmund/Vigsnæs AS Arkitekter MNAL 

Úprava a dostavba okolí římského chrámu bohyně Diany  
Mérida,Španělsko

José María Sánchez García
José María Sánchez García

Integrované nádraží a stanice tramvají Wroclaw-Stadion 
Wroclaw, Polsko

Zbigniew Macków
Piotr Wilk
Piotr Krynicki

Jacek Brzezowski

Marta Firganek

Marek Kotowski
Macków Pracownia Projektowa 
Lanovka Gaia 
Vila Nova de Gaia, Portugalsko 
Cristina Guedes
Francisco Vieira de Campos
Menos é Mais Arquitectos Associados 

Dostavba muzea Joanneum 
Graz, Rakousko

Fuensanta Nieto
Enrique Sobejano
Nieto Sobejano Arquitectos

Gerhard Eder
Christian Egger
Bernd Priesching
eep architekten

Dostavba muzea San Telmo   
Donostia - San Sebastián, Španělsko

Fuensanta Nieto 
Enrique Sobejano
Nieto Sobejano Arquitectos

New Court 
Rothschild Bank 
Londýn,  Velká Británie

Rem Koolhaas, Ellen van Loon
OMA

Robert Maxwell, Billy Choi, Andrew Dean, Mark Foster
Allies and Morrison 

Maggie’s Gartnavel 
Glasgow, Skotsko, Velká Británie 

Rem Koolhaas, Ellen van Loon
OMA

Platforma umění a kreativity
Guimarães, Portugalsko

Fernando Seara de Sá, 
Raul Roque, Alexandre Coelho Lima, Manuel Roque
Pitágoras Arquitectos

Národní turistická cesta Trollstigen 
Trollstigen, Norsko

Reiulf D. Ramstad
Christian Skram Fuglset
Anja Strandskogen
Kanog-Anong Nimakorn
Ragnhild Snustad
Anders Tjønneland
Kristin Stokke Ramstad
Reiulf Ramstad Architects 

Přístavba Städel Museum 
Frankfurt am Main, Německo

Michael Schumacher 
Till Schneider
Kai Otto
schneider+schumacher

El ‘B’
Auditorium a  kongresové centrum 
Cartagena, Španělsko

José Selgas, Lucía Cano 

Selgascano
Youth Factory 
Mérida, Španělsko

José Selgas, Lucía Cano
Selgascano

Pavilon Norského centra divokých sobů  
Tverrfjellhytta, Hjerkinn, Norsko

SNØHETTA

Rezidence v Sikamino 
Sikamino, Řecko

Tilemachos Andrianopoulos Kostas Mavros 
Tense Architecture Network 

Lodní domek
Aure Kommune, Møre og Romsdal, Norsko

Marianne Løbersli Sørstrøm Yashar Hanstad 
TYIN tegnestue Architects 

Centrum virtuálního inženýrství ZVE 
Stuttgart, Německo

Ben van Berkel
UNStudio

Památník zrušení otroctví

Nantes, Francie 

Krzysztof Wodiczko
Julian Bonder
Wodiczko+Bonder 

Gildas Le Gall, Francois Bailly (Arcadis); Michel Roulleau, 
Jean Marie Beslou (Agence Roulleau) 
Arcadis/Agence Roulleau

Náměstí Pormetxeta
Barakaldo, Španělsko 

Javier Peña Galiano
XPIRAL Architecture 

Javier Sanjuán Calle 

Javier Fresneda Puerto
MTM Architects 
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Seznam laureátů Ceny 1988 -2013, prezentovaných na výstavě
1988 
Banka Borges & Irmão
Vila do Conde, Portugalsko
Álvaro Siza Vieira
1990
Letiště Stansted 
Londýn, Velká Británie
Norman Foster
1992
Městský palác sportu 
Badalona, Španělsko
Esteve Bonell, Francesc Rius
1994
Mezinárodní vlakový terminál Waterloo 
Londýn, Velká Británie
Nicholas Grimshaw
1996
Francouzská národní knihovna 
Paříž, Francie
Dominique Perrault
1998
Kunsthaus Bregenz
Bregenz, Rakousko
Peter Zumthor
2001 / PW / Prize Winner
Kursaal
San Sebastián, Španělsko
Rafael Moneo

2001 / EASM / Emerging Architect Special Mention
Distribuční centrum Kaufman Holz
Bobingen, Německo
Florian Nagler
2003 / PW
Parkoviště a  terminál tramvaje Hoenheim-sever,

Štrasburk, Francie
Zaha Hadid  

2003 / EASM
Radnice Scharnhauser Park

Ostfildern, Německo  
Jürgen Mayer H.

2005 / PW
Nizozemské velvyslanectví 

Berlín, Německo
OMA

2005 / EASM
BasketBar
Utrecht, Nizozemí
NL Architects
2007 / PW
MUSAC – Museum for Contemporary Art of Castilla y León

León,  Španělsko

Luis M. Mansilla, Emilio Tuñón 

2007 / EASM
Fakulta matematiky, 

Lublaň, Slovinsko
Matija Bevk, Vasa J. Perović 

2009 / PW

Norská národní opera a balet

Oslo, Norsko

Kjetil Trædal Thorsen, Tarald Lundevall, Craig Dykers  
2009 / EASM
Gymnasium 46º 09’N / 16º 50’E 

Koprivnica, Chorvatsko

Lea Pelivan, Toma Plejić  

2011 / PW
Neues Museum
Berlín, Německo
David Chipperfield Architects ve spolupráci s Julianem Harrapem
2011 / EASM 
Dům - koláž
Girona, Španělsko

Ramon Bosch, Bet Capdeferro  
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Česká účast v historii Mies van der Rohe Award / Evropské ceny za architekturu
Česká republika se Ceny účastní od roku 1997, kdy byli k nominacím poprvé přizváni nezávislí experti z České republiky a Česká komora architektů. V roce 2009 měla ČR poprvé svého zástupce v mezinárodní porotě Ceny: stala se jím Irena Fialová, architektka a současná proděkanka FA ČVUT, která se od roku 1997 podílela na českých nominacích jako nezávislá expertka Ceny. 

České stavby mezi finalisty 1997 - 2013
Mezi evropské finalisty, prezentované na výstavě a v katalogu, se dosud probojovalo 6 staveb, realizovaných na území České republiky: 

IPB Banka v Brně, autoři Aleš Burian – Gustav Křivinka (ročník 1997)

Budova MUZO v Praze, autor Stanislav Fiala / D3A (ročník 2001)

Průchod valem Prašného mostu na Pražském hradě, autor Josef Pleskot / AP Atelier (ročník 2003)

Palác Euro v Praze, autoři Petr Malinský, Richard Doležal, Petr Burian, Michal Pokorný / DaM a Martin Kotík / Omicron - K (ročník 2003)

Klášter trapistů v Novém Dvoře u Toužimi, autor John Pawson (ročník 2005)

Rodinný dům v Černošicích, autoři Ján Studený a Martin Vojta / ksa (ročník 2009)
V roce 2013 žádná z nominovaných staveb na území ČR do finále mezi vystavené projekty nepostoupila. 
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Faktická data o výstavě
Putovní výstavu připravila Fundació Mies van der Rohe, Barcelona, www.miesbcn.com
Pražskou zastávku výstavy připravil Zlatý řez, Praha, www.zlatyrez.cz ve spolupráci  s Národní galerií v Praze, www.ngprague.cz. 

Pořadatelé výstavy:

Zlatý řez, Praha

Fundació Mies van der Rohe, Barcelona

Národní galerie v Praze
Ve spolupráci s

Fakultou architektury ČVUT v Praze

Českou komorou architektů

Výstava se koná za finanční podpory:

Ministerstva kultury ČR a Státního fondu kultury ČR

Místo konání:

Veletržní palác, Dukelských hrdinů 47, Praha 7 - Holešovice
18. prosince 2014 – 25. ledna 2015

Otevírací doba a vstupné:
Denně mimo pondělí 10 – 18 hodin

Vstupné 120 Kč, snížené 60 Kč.
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Informace o pořadatelích výstavy
Zlatý řez je nakladatelství a vydavatelství zaměřené na moderní a současnou architekturu, založené v Praze roku 1992. Vedle vlastní vydavatelské činnosti se zabývá i dalšími formami propagace moderní architektury, jako jsou výstavy, přednášky apod. Od roku 2004 je pořadatelem výstavy Mies van der Rohe Award / Evropské ceny za současnou architekturu v České republice. 
Vydavatelská produkce Zlatého řezu je zaměřená na teorii současné a historii moderní architektury. Časopis Zlatý řez vychází v podobě tématických sborníků, které nabízejí reflexi soudobé architektury, její teorie i praxe. Knihy vycházejí v češtině i angličtině, případně i v dalších jazykových verzích. 
www.zlatyrez.cz
Fundació Mies van der Rohe byla založena v roce 1983 se záměrem napomáhat uskutečnění rekonstrukce pavilónu. Po dokončení projektu byla nadace, člen Mezinárodní konfederace muzeí architektury (ICAM), pověřena ochranou a správou budovy pavilonu. Fundació Mies van der Rohe rovněž podporuje diskuzi o současné architektuře a urbanismu, buduje archivu Ludwiga Mies van der Rohe a moderní a současné architektury, a organizuje související soutěže, kurzy, přednášky, výstavy, publikační činnost a studie.
V souladu s pravidly pro udělování ceny spolupracuje s Fundació Mies van der Rohe ve všech organizačních otázkách poradní výbor. Výbor je tvořen zástupci nejprestižnějších architektonických institucí z celé Evropy.

www.miesbcn.com
Doplňující informace o Ceně
V roce 1987 založila Evropská komise spolu s Evropským parlamentem a Fundació Mies van der Rohe cenu za současnou architekturu v Evropě s názvem Cena Pavilonu Mies van der Rohe za evropskou architekturu. Ocenění bylo poprvé uděleno v následujícím roce 1988 a poté každé dva roky, od roku 2001 jako Mies van der Rohe Award  / Evropská cena za současnou architekturu. Touto cenou jsou odměňovány stavby, které byly dokončeny v posledních dvou letech, navrženy evropským architektem a postaveny v jedné z evropských zemí.
Smyslem Ceny je ocenit vynikající a inovativní koncepční, technické a konstrukční řešení. Evropská komise založila cenu s cílem ukázat veřejnosti, institucím i soukromému sektoru význam a kulturní roli architektury při výstavbě evropských měst. Dalším motivem bylo vytvořit příležitosti pro architekty v rámci celé Unie, jakož i poskytnout podporu mladým architektům, kteří právě nastoupili svou profesionální kariéru. K naplnění tohoto záměru je udělována Zvláštní cena pro začínající architekty.

Cena představuje peněžní odměnu 60 000 € pro vítěze a odměnu 20 000 € pro držitele Zvláštní ceny pro začínající architekty. Kromě peněžní odměny získávají vítězové sochařský objekt katalánského umělce Xaviera Corberó, inspirovaný Barcelonským pavilonem Mies van der Rohe, který je jedním z nejvýznamnějších architektonických děl dvacátého století. Oceněné stavby spolu s projekty vybranými porotou pro jejich vynikající kvality jsou představeny na výstavě a publikovány v katalogu odměněných projektů.
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Pavilón Mies van der Rohe v Barceloně 
V roce 2006 oslavila Barcelona dvacáté výročí dokončení rekonstrukce barcelonského pavilonu Ludwiga Mies van der Rohe. V následujícím roce 2007 uplynulo dvacet let od založení Mies van der Rohe Award, která tím vstoupila do svého jubilejního desátého ročníku. Souvislost těchto dvou událostí není náhodná: historie a identita pavilonu a ceny jsou od sebe téměř neoodělitelné. 
Mies byl mladý začínající berlínský architekt, když byl pověřen návrhem Německého pavilonu pro Mezinárodní výstavu v Barceloně v roce 1929. Budova se stala dějištěm setkání krále Alfionsa XIII a německých představitelů na zahájení výstavy. Přestože byl pavilon po skončení výstavy demontován, zachoval se v paměti díky souboru černobílých dobových fotografií. Přes svou krátkodobou existenci začal být pavilon považován za jeden z nejvýznamnějších příkladů architektury dvacátého století. 

V roce 1959 napsal Miesovi architekt Oriol Bohigas dopis, v němž mu předložil návrh na přestavbu pavilonu. Mies byl této myšlence nakloněn, ale politické a kulturní klima ve Španělsku v té době záměru nepřálo. Bohigas mohl uskutečnit svůj plán a zahájit rekonstrukci teprve v roce 1980, již jako přednosta odboru územního plánu města Barcelony. Nebyl to snadný úkol. Avšak díky intenzivnímu výzkumu a vytrvalosti odpovědných architektů, Ignasiho de Solà-Moralese, Cristiana Ciriciho a Fernanda Ramose, a s nedocenitelnou pomocí Arthura Drexlera a Archivu Mies van der Rohe v MoMA se práce v roce 1983 rozběhly.
Mezitím vznikla myšlenka založit Evropskou cenu za současnou architekturu, kterou prezentoval Evropskému parlamentu poslanec Xavier Rubert de Ventós. Necelý rok po dokončení rekonstrukce pavilonu – 28. dubna 1987 – podepsali komisař Evropského společenství Carlo Ripa di Meana a primátor Barcelony Pasqual Maragall dohodu o založení evropské ceny za současnou architekturu, která se tehdy jmenovala “Mies van der Rohe Award of the European Communities”. 

V roce 2000 byla vypsána výzva k předkládání návrhů na založení “Ceny Evropské unie za současnou architekturu”. Nadace předložila model Mies van der Rohe Award do výběrového řízení s tím, že má být zřízena rovněž nová Zvláštní cena pro začínající architekty, která je určená mladým architektům na počátku jejich profesní dráhy. Návrh Nadace Mies van der Rohe byl přijat a Mies van der Rohe Award se stala oficiálním architektonickým oceněním nejlepší evropské stavby.
Ludwig Mies van der Rohe (1886 – 1969)
Ludwig Mies van der Rohe se narodil v Cáchách v Německu v roce 1886. Spolupráce s Peterem Behrensem inspirovala jeho přístup k tvorbě založený na progresivních stavebních technologiích a pruském klasicismu. Mies, který proslul úslovím “méně je více”, prosazoval architektonický styl založený na přiznání materiálu a konstrukční integritě. V posledních dvaceti letech života se mu podařilo realizovat svou vizi monumentální architektury z “kostry a kůže”. Jeho pozdní práce vyjadřují ideu univerzální, oproštěné architektury. K jeho nejvýznamnějším pracím patří mj. výstava Werkbundu - sídliště Weissenhof, Stuttgart, Německo, 1927; Německý pavilon v Barceloně, 1928-1929, vila Tugendhat v Brně, Česká republika, 1930; Farnsworth House, Plano, Illinois, 1946-1950; Lake Shore Drive Apartments, Chicago, Illinois, 1948-1951; Crown Hall (IIT), Chicago, Illinois, 1950-1956; Seagram Building, New York, 1954-1958; Neue Nationalgalerie, Berlín, Německo, 1962-1968.
Zlatý řez
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